

Para estudiar las fases de la BATALLA del EBRO

Vendrán 120 GENERALES y CORONELES de la Escuela Superior de Guerra

En el Gobierno Militar se nos facilitó ayer la noticia de que el próximo sábado por la mañana llegarán a Castellón, procedentes de Zaragoza, 120 Generales y Coroneles, que participarán en el Curso de Mandos Superiores, los cuales, durante los tres días que permanecerán en Levante, visitarán algo de la provincia de Castellón y la cuenca del Ebro, para estudiar el curso de la batalla que allí se libró.

Al frente de la expedición vienen los Generales Barrón, Sáenz de Buruaga y Recas.

El martes partirán para Palma de Mallorca.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 7. — El General Aranda, con los Generales y Coroneles que asisten al curso en la Escuela Superior del Ejército, visitaron esta mañana la Academia de Infantería.

Recorrieron las diversas dependencias y presenciaron los ejercicios de gimnasia de la Sección de Cadetes.

Terminada la visita, el General Aranda y sus acompañantes se trasladaron al Monte de San Gregorio, donde el Batallón de Cadetes realizó unos ejercicios tácticos.

Estas fuerzas desfilaron después ante el General Aranda y los demás Generales y Jefes, que más tarde presenciaron la comida de los Cadetes.

El General Aranda les dirigió unas palabras y dijo que con una oficialidad así, España puede estar segura de que cumplirá sus destinos históricos.

Los alumnos cantaron el Himno de la Academia de Infantería y se vitoreó con gran entusiasmo a España y al Caudillo. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV

Castellón de la Plana, martes 8 de julio de 1941

Núm. 951

Continúa la concentración de voluntarios falangistas de la "DIVISION AZUL"

Nuevos donativos para los inscriptos de Castellón

EN CASTELLÓN.

Ayer se recibieron en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. nuevos donativos para los voluntarios falangistas que en Castellón se inscriben para luchar contra Rusia en las filas de la «División Azul».

Entre ellos merecen destacarse uno de 1.000 pesetas de don Enrique Gimeno.

La lista general de los que hasta ahora se han recibido o están ofrecidos en firme, es la siguiente: Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, 5.000 pesetas; Excmo. Diputación Provincial, 1.000; excelentísima señora Marquesa de San Joaquín, 1.000; don Enrique Gimeno, 1.000; señores Hijos de Navarro Pastor, 1.000; don Salvador Masip Navarro, 500; señores Sucesores de Pla Roca, 500; señora Viuda de Bernat, fabricante de harinas, 200; don Joaquín Beltrán, 200; señora Viuda de José Fíbla, 100; don Remigio Rueda, 200; don Arturo Valero, 250; don Jerónimo Malhach, 200; señores Adán Hermanos y Compañía, 200; don José Molina Santamaría, 100; Caja de Ahorros, 250; y don Joaquín Galofre, 25.

Madrid, 7. — Tres expediciones de especializados de carros de combate, procedentes de las provincias de Cádiz, Huelva y Sevilla, han salido de Madrid.

En la estación se congregó una inmensa muchedumbre. Una Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. entregó a los expedicionarios estampas, escarpatorios, flores, objetos de aseo ropas y golosinas.

El convoy arrancó, entre aplausos y vivas y los gritos de ritual. Se cantó el «Cara al Sol». — Cifra.

Madrid, 7. — Marcharon a la Península los voluntarios falangistas de la «División Azul». Fueron despedidos por las Autoridades. Jerarquías y numeroso público. — Cifra.

Logroño, 7. — Los voluntarios que marchan para tomar parte en la Cruzada antisoviética, han salido, con el fin de incorporarse a sus respectivas unidades. — Cifra.

Madrid, 7. — A las once de la noche emprendió el viaje para el lugar de concentración un nuevo núcleo de voluntarios falangistas pertenecientes a la especialidad de tanques.

Se cantaron los himnos del Movimiento. Al arrancar el tren se dieron vivas a Franco y a España. — Cifra.

Madrid, 7. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Ley por la que se declaran exentos de pago de los impuestos de derechos reales y sobre transmisión de bienes, los préstamos o anticipos que otorga el Instituto Nacional de Colonización, así como sus contratos de garantía.

Otra aprobando los estados de modificación de crédito afectos al Presupuesto de gastos en vigor del Ministerio del Ejército en sus secciones 4.ª y 17.ª, así como los nuevos resúmenes o estados letra A. a que dio lugar, por los que se fijan los créditos para el presente año de las citadas Secciones en 1.608.564.560'35 y 251.521.976'90 pesetas.

Otra agregando al Ayuntamiento de Puerto Serrano (Cádiz) una porción de territorio procedente del término de Morón.

Otra por la que se prorroga la vigencia de la de 5 de noviembre de 1940 sobre clausura temporal de molinos molinos.

Otra sobre concesión de un suplemento de crédito de 31.805.600 pesetas al figurado en la agrupación 4.ª (Ministerio del Ejército), concepto 2.ª, para obras de fortificación y caminos de defensa del presupuesto extraordinario de 1940/41.

Otra aprobando el estado de modificación de créditos afectos al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

En memoria de Armando Palacio Valdés

La «Sociedad de Escritores y Artistas» le dedica UNA LAPIDA, en la CASA en que MURIÓ

Madrid, 7. — Esta tarde en la calle Maldonado, núm. 25, donde vivió sus últimos días el insigne novelista don Armando Palacio Valdés, se ha discutido una lápida dedicada por la Sociedad de Escritores y Artistas.

Hizo la ofrenda de la lápida Fernández Flórez. Asistieron varias personalidades del mundo de las Letras y de las Artes. — Cifra.

En la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

Madrid, 7. — Para solemnizar la Fiesta de Exaltación al Trabajo, el Sindicato Nacional del Espectáculo ha dispuesto que durante la noche del 18 de Julio todos los espectáculos que existan en cada provincia trabajarán con una rebaja del 80 por 100.

La recaudación será remitida al Sindicato Nacional para dividirla en tres partes iguales: Auxilio Social, Obra del 18 de Julio y Servicio de Previsión del Sindicato Nacional del Espectáculo.

Los Sindicatos Locales ordenarán a los artistas que no cobren esa noche. — Cifra.

Se inicia una nueva fase de la CAMPAÑA del ESTE

«Los combates ante la Línea Stalin ocuparán el primer plano de la semana que empieza» — dice la «DNB»

Berlín, 7. — La crónica militar de la D. N. B. dice que las vanguardias alemanas han alcanzado ya una gran extensión de la llamada «Línea Stalin».

Empieza una nueva fase en las operaciones del Este — agrega — puesto que es de prever se libren grandes combates en torno a esas fortificaciones. Su conquista representaría al Ejército del Reich penetrar libremente en las vastas regiones del centro de la U. R. S. S.

En las dos primeras semanas de la campaña actual, nuestras tropas han arrebatado a los soviets casi todos los territorios que se anexionaron desde septiembre de 1939. Han sido ocupados Ucrania occidental, la Rusia blanca, la Besarabia, la Bucovina del Norte, Lituania, Letonia y Estonia. Estos territorios representan una extensión superficial de 375.000 kilómetros cuadrados.

Para darse cuenta exacta de lo que representa la victoria alemana, debe tenerse en cuenta que la superficie de Alemania era de 469.000 kilómetros al terminar la guerra mundial.

Para acercarse a la «Línea Stalin», los alemanes han tenido que recorrer una distancia de 400 a 450 kilómetros. Este avance se ha realizado sólo en 14 días, a pesar de la resistencia opuesta.

La rapidez queda demostrada al recordar que el año pasado las unidades alemanas necesitaron 21 días, o sea 7 más, para llegar desde la frontera de Luxemburgo hasta Abbeville, en Francia, es decir, para recorrer una distancia de 100 kilómetros menos.

La «Línea Stalin» no puede compararse a la «Maginot», pero no hay que olvidar que en su construcción los rusos han aprovechado todas las ventajas que podían sacar del territorio y de las experiencias de la guerra contra las potencias occidentales.

Las tropas soviéticas que cubrían la vanguardia de esta línea se han replegado hacia ella, diezmadas y agotadas, pero el Alto Mando de Moscú envía sin cesar refuerzos. Contra los transportes que los llevan, la aviación alemana se emplea a fondo y ataca también a las reservas aéreas.

Los combates — termina la crónica — ocuparán el primer plano de la semana que empieza, aunque es de esperar que estas fortificaciones no sean obstáculo infranqueable para el Ejército alemán. — Efe.

Un batallón soviético aniquilado por los finlandeses

Berlín, 7. — Un Batallón completo del Ejército soviético ha sido cercado y aniquilado por las fuerzas finlandesas, que, entre otro material, se han apoderado de una batería pesada de artillería.

El Ejército alemán, por su parte, ha capturado en 72 horas, 345 tanques soviéticos, 281 cañones, varios trenes blindados y una cantidad considerable de armas de diversos tipos y equipos. — Efe.

HELSINKI, BOMBARDEADO — Helsinki, 7. — Ha sido bombardeada la capital en la mañana, habiendo que lamentar dos muertos y 22 heridos entre la población civil.

La D. E. C. A. ha derribado dos aparatos rojos. — Efe. ATAQUES AEREOS SOBRE EL CANAL DE SUEZ Y ALEJANDRIA

Berlín, 7. — En la noche del 5 al 6 de junio, los aviones alemanes atacaron el Canal de Suez. Arrojaron bombas de grueso calibre.

Otras formaciones atacaron el puerto y ciudad de Alejandría. — Efe.

Un héroe de la AVIACION GERMANA



El Teniente Coronel Moellers, Jefe de una escuadrilla de caza, que ha sido recibido por Hitler en su Cuartel General

En presencia de los altos Jefes del E. M., el Führer impuso al héroe alemán la Hoja de Roble con espadas cruzadas sobre la cruz de Caballero de la Orden de la Cruz de Hierro, para premiarle por sus proezas al frente de la escuadrilla de caza, que tiene en su haber enorme número de aparatos enemigos derribados, triplicados ahora con su actuación en el frente del Este

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

El camarada Carlos Ruíz García, Jefe Provincial del Movimiento, designado Gobernador Civil de Madrid

Madrid, 7. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Ley por la que se declaran exentos de pago de los impuestos de derechos reales y sobre transmisión de bienes, los préstamos o anticipos que otorga el Instituto Nacional de Colonización, así como sus contratos de garantía.

Otra aprobando los estados de modificación de crédito afectos al Presupuesto de gastos en vigor del Ministerio del Ejército en sus secciones 4.ª y 17.ª, así como los nuevos resúmenes o estados letra A. a que dio lugar, por los que se fijan los créditos para el presente año de las citadas Secciones en 1.608.564.560'35 y 251.521.976'90 pesetas.

Otra agregando al Ayuntamiento de Puerto Serrano (Cádiz) una porción de territorio procedente del término de Morón.

Otra por la que se prorroga la vigencia de la de 5 de noviembre de 1940 sobre clausura temporal de molinos molinos.

Otra sobre concesión de un suplemento de crédito de 31.805.600 pesetas al figurado en la agrupación 4.ª (Ministerio del Ejército), concepto 2.ª, para obras de fortificación y caminos de defensa del presupuesto extraordinario de 1940/41.

Otra aprobando el estado de modificación de créditos afectos al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

Otra aprobando el estado de modificaciones decreto afecto al presupuesto de gastos en vigor de la sección 8.ª «Ministerio de Industria y Comercio» y el resumen (estado letra A), que fija aquellas para el año en curso en pesetas 110.730.062.

LAS LISONJAS SOBRE EL PUENTE

La Reuter apellida «Primer Ministro ruso» al monstruo de Moscú, y éste califica de «histórico» el discurso de Churchill prometiendo la ayuda británica a la U. R. S. S. Sigue tendido el puente de la ficción. Además del lord y el paria, pasan ahora las mutuas lisonjas. Es una forma de corresponder a los favores recibidos por alguien, cuando se ve con el agua al cuello. Y no sabemos si es en uno u otro sitio donde el río comienza a desbordarse.

Protesta del Gobierno turco ante el de Inglaterra

Por el bombardeo de un vapor en aguas jurisdiccionales

Angora, 7. — La radio anuncia que el Gobierno turco ha protestado al de Inglaterra por el bombardeo de un vapor en aguas jurisdiccionales turcas. — Efe.



A bordo de botes de goma, la Infantería alemana se dispone a conquistar la orilla de un río, tierra ya de la Rusia soviética

CASTELLON AL DIA

MIRADO

¿Quién las engañó?

Para defenderse de ese terrible enemigo que es el sol de verano, las mujeres tienen que recurrir a los procedimientos más diversos.

Ello es absolutamente tolerable, y hay veces que incluso resulta grato, pues no se puede negar que el pañuelo a la cabeza, usado con donosura, realza la prestancia femenina.

Sin embargo, en esa lucha terrible contra los rayos ultravioleta, ellas han generalizado el uso de un arma, que antes la mujer sólo empleaba aisladamente. Nos referimos a las gafas ahumadas, y aunque reconocemos que son de alto valor para la preservación de los ojos, no nos explicamos por qué las chicas las usan para pasear por la ciudad cuando ya el sol va hacia el ocaso.

Nos tememos que alguien las haya engañado diciéndoles que les favorece, pero como nosotros no somos amigos de hipocresías, les aconsejamos que se miren, cuando lleven gafas ahumadas, a un espejo, y después nos digan sinceramente si han visto en su vida algo más parecido a un buho vestido con traje de fiesta.

ALZE

VOZ DE LA FALANGE

LA JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Director de MEDITERRANEO; Secretario Provincial de Administración; Secretario Local; Inspector Provincial; Inspector Provincial del Frente de Juventudes.

COMISION PROVINCIAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE. — Se advierte a las subsidiarias de esta capital que el pago de los haberes correspondiente al mes de junio se efectuará a partir del día 8, de 12 a 1 y de 5 a 7 tarde.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL. — VISITAS.—El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: D. Fernando Tello Millera, de Madrid; Administrador de la Enfermería Antituberculosa de Villarreal; Alcalde y Teniente Alcalde de Almenara; doña María de los Desamparados Ibáñez; D. Antonio Arcensi, de Tortosa; D. José Luis Martín Zurita, Capitán de la marina mercante; D. Manuel Granell; D. Jerónimo Mallach.

ABASTECIMIENTOS

Se recuerda nuevamente al público en general y muy particularmente a los industriales panaderos, que subsiste la prohibición de cocer en los hornos todo producto que contenga harina, a excepción de los siguientes casos:

a) Cosecheros de trigo que tengan cartilla de maquila del Servicio Nacional del Trigo y autorización expresa de esta Jefatura.

b) Pasteleros y bolleros habituales que reciban los cupos de harina de la Junta Harinero-Panadera.

c) Panaderos autorizados, los que únicamente deberán emplear la harina que les facilite la indicada Junta.

Los cosecheros de trigo, tanto en la capital como en los pueblos, deberán presentarse en la Delegación de Abastos respectiva con la hoja declaratoria de su cosecha y la cartilla de racionamiento para causar baja en el de pan, requisito sin el cual no se les podrá extender la correspondiente cartilla de maquila. — Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. — Castellón, 7 de julio de 1941. — El Gobernador Civil, Martín Sada Moneo.

CATOLICIDAD

IGLESIA DE HERMANAS CARMELITAS DE LA CARIDAD. — Del 8 al 16 de los corrientes se celebrará un solemne novenario en honor de la Virgen Santísima del Carmen.

Todos los días, a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Trisagio Mariano, ejercicio de la novena y reserva.

El último día habrá sermón por la tarde.

NOTICARIO LOCAL

CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 500.

SUCESOS

DETENCION DE RATEROS Y ESTRAPERLISTAS. — Por funcionarios afectos a la Comisaría de Investigación y Vigilancia, han sido detenidos y puestos a disposición del Ilustrísimo señor Juez de Instrucción de esta capital los vecinos de la misma Eduardo González Piquer y Juan Blasco Climent, por haberseles ocupado cuatro motores de arranque para automóvil y otras piezas para dicha clase de vehículos, procedentes de sustracciones cometidas en los cementerios de charrara de esta ciudad.

También han sido detenidos y puestos a disposición del Ilustrísimo señor Fiscal Provincial de Tasas los musulmanes Mohamed Ben Mizian Ben Al-Lal y Hamed Ben Buzlan Ben Ali, y el vecino de Castellón Angel Moreno Martínez, por realizar negocios ilícitos con materias de primera necesidad, ocupándoseles siete sacos conteniendo unos cuatrocientos cincuenta y nueve kilos de harina.

Asistencia facultativa

HOSPITAL PROVINCIAL. — En este establecimiento benéfico provincial han sido asistidos Matías Martínez Pado, de 48 años, de herida confusa en región macilar inferior, labio izquierdo, que interesa partes blandas, y Carmen López Cosin, de tres años, de quemaduras de primer grado en nalgas y muslos.

Nerológica

Ha dado comienzo el Santo Rosario en sufragio del alma del joven don Joaquín Villar González, cuyo fallecimiento ha causado hondo dolor entre sus numerosas amistades.

Sus padres y hermanos reciben constantes muestras de pésame, a las que unimos la nuestra.

Las asistentes, que iban acompañadas completamente el teatro, entonaron el Himno de la Juventud Femenina, dándose por terminado el acto.

Con motivo de la próxima Exposición de las Islas Canarias en Madrid

El cultivo del plátano, en el que el Archipiélago Canario ofrece al mundo una manifestación de los más perfeccionados procedimientos de agricultura intensiva de tipo industrial, no es el único cultivo de este carácter que se practica en las Islas. Actualmente, el plátano comparte con el tomate la hegemonía que en otros tiempos —durante casi todo el primer cuarto de siglo—, correspondió al primero y, con volúmenes de producción y de exportación, próximamente iguales en los últimos años —la exportación de todo el Archipiélago se cifra por encima de los 100 millones de kilos para cada uno de los citados frutos—, son las vicisitudes de los precios las que deciden en cada momento su respectivo predominio y las alternativas de su participación en la prosperidad agrícola de las Islas y, en definitiva, de su economía.

Sin embargo, el plátano por su carácter exótico en las tierras templadas de Europa, atrae más vivamente la atención y tiene por ello un mayor valor de caracterización. Su presencia y hasta su nombre, como tantos otros nombres, evoca los climas ardientes y las tierras opulentas y lejanas con que alguna vez hemos soñado.

Cuando Cuba nos era todavía familiar y Canarias era en el mapamundi de la inmensa mayoría de los españoles «tierra ignota», nuestros plátanos se ofrecían por los vendedores callejeros de la capital de España como «plátanos de la Habana». «¡Dichosa virtud la del sabroso y delicado fruto, que, así, lograba despertar en el pueblo español la divina ilusión de las cosas soñadas, o de las cosas amadas y perdidas.

Pero el cultivo del plátano, como el del tomate, no serían practicables en Canarias y no constituirían, como efectivamente constituyen, los recursos fundamentales de su economía, si las posibilidades naturales representadas por el clima y por el suelo de las Islas, no se vieran estimuladas en su realización por la acción de la demanda de extensas y accesibles regiones de consumo. Sin dejar de consignar, como es de obligada justicia, la participación esencial que en la realización de dichas posibilidades naturales corresponde al esfuerzo desarrollado por el agricultor canario, en la preparación de los suelos y constante reposición de sus elementos fertilizantes y en la captación y aprovechamiento de las aguas en una tierra en donde muchos años hace menos que en el Sahara, es forzoso reconocer y proclamar que, sin la intervención de los factores económicos —demanda, transportes, organización comercial—, todas estas condiciones serían inoperantes y vanas.

Se trata, sin duda, de una noción de comprensión elemental y común, ya que toda la economía moderna se funda en el intercambio de productos en cantidad y variedad imponentes, y a distancias que no reconocen más límites que los de la tierra misma. Pero esta propia elementalidad, hace más obligado todavía destacar esta influencia decisiva de los factores económicos en toda realización agrícola de tipo industrial, como es la del cultivo del plátano en las Islas Canarias. Porque la producción no guarda ninguna relación con el mercado local —en muchos casos ni siquiera es objeto de consumo alguno en el mismo—, sino que representa la manera de obtener, mediante el aprovechamiento más racional de las aptitudes naturales, tan desigualmente repartidas en la extensión planetaria, aquellos otros recursos reclamados por las necesidades del propio mercado, que los ámbitos ecológicos reducidos son incapaces de suministrar o sólo suministran precaria y deficientemente. En lo que ha de verse, para el enjuiciamiento de las economías de este carácter, creadas y formadas al amparo de los

ASPECTOS ECONÓMICOS DE CANARIAS

Los mercados del Plátano

Por José Miranda Guerra (Catedrático de la Escuela de Comercio de Las Palmas)

adelantos técnicos de nuestro tiempo y particularmente de los transportes, lo que hay en ellas de radicalmente diferente si se las comparan con aquellas tradiciones, sino por imperativo del concepto tradicional del mercado —local, regional o nacional— y que subsisten todavía no sólo por la fuerza de la tradición, sino poro imperativo actual de una evolución que, con independencia de los motivos circunstanciales que la justifiquen, ha de tener racionalmente como primera etapa el propio abastecimiento de todos aquellos productos que sus posibilidades naturales y su situación social, en su más amplio sentido, indiquen como más provechosos y convenientes.

Se comprenderá así que entre los muchos y variados problemas que suscita en la hora actual el mantenimiento de esta riqueza que el cultivo del plátano representa para las Islas Canarias, algunos tan angustiosos como el agua y el fertilizante, se ofrezca con sus rasgos de fundamentalidad y permanencia que definen su importancia, lo mismo en las perspectivas más próximas que en las más remotas, el problema de los mercados.

Podrá parecer extraño acusar la existencia de este problema, cuando, en realidad, en materia de evacuación de la producción plantanera de las Islas, es de una demanda superior a su capacidad actual de producción. El mercado nacional peninsular ha adquirido tales proporciones de extensión y profundidad, que toda la producción de las Islas (en verdad que reducida a poco más de la mitad de la que era diez años atrás: 200.000 toneladas de exportación en 1930, contra las 120.000 actuales) es insuficiente para abastecerlo. Pero, para valorar esta situación, en relación con el porvenir más inmediato, no puede menos de advertirse que el plátano es hoy en el abasto nacional un sustitutivo que la recuperación agrícola de España y al normalización de los aprovisionamientos no tardarán en desplazar, para situarlo de nuevo en el lugar que, por su condición, le corresponde en el conjunto de los elementos de una alimentación debidamente ponderada, en calidad y en costo, de la población. Ni, dentro de esta función limitada, puede olvidarse tampoco la capacidad de la producción frutera española, que, en sus especies de mayor volumen de frutas frescas, alcanza un total de más de dos millones de toneladas, que han venido suministrando el producto de mayor valor de la exportación española.

Esta misma facilidad con que el mercado nacional ha venido actualmente a solucionar el problema de mayor gravedad que antes de ahora tenía planteado el cultivo, es un motivo más que justifica la preocupación de su estudio, porque lo cierto es que la mejor voluntad es incapaz de improvisar soluciones de esta índole y de esta importancia, si no se producen imprevisionadamente también circunstancias y factores que permitan su realización. Y es muy probable que si esas circunstancias y esos factores hubieran de modificarse —en este caso, por el restablecimiento y la intensificación de la capacidad productora de España—, las soluciones resulten impracticables.

En los cinco años comprendidos de 1930 a 1934, la exportación de plátanos de todas las Islas (es sabido que sólo Tenerife y Gran Canaria suministran la casi totalidad de la producción, no figurando de las demás, con algunas cantidades sino la Palma y Gomera), cifrada en un promedio anual de 180.000 toneladas, se distribuía por mercados en la siguiente forma:

España (Península), 50.000 toneladas; proporción (%), 28. Francia, 90.000; 50. Inglaterra, 20.000; 11. Alemania, 13.000; 8. Otros países, 5.000; 3.

El valor ideal de los promedios y su significación en relación con la tendencia de la manifestación de los hechos, que, en definitiva, representan las condiciones de relativa estabilidad de los mismos en el período considerado, no nos permite apreciar en las cifras consignadas la situación de angustiosa lucha con que la exportación se desarrolló durante la primera mitad del último decenio, que comprende la época más crítica del cultivo, y al término del cual éste se había reducido en una tercera parte de su extensión.

La consideración de la distribución proporcional en los dos años extremos, deducida de las cifras reales correspondientes, nos dará idea del descenso general de la demanda de los mercados extranjeros, de proporciones verdaderamente catastróficas por su repercusión en los precios, cuyo envilecimiento no lograba contener la demanda del mercado nacional, estimulada por la baja. La expresada distribución, en tantos porcentajes, es como sigue:

España, 1930, 17; 1934, 40. Francia, 46; 41. Inglaterra, 12; 5. Alemania, 24; 7. Otros países, 1; 7. Total, 100; 100.

Notemos en el desarrollo de la lucha, que en 1931 Francia había absorbido el 60 por 100 de la exportación, lo que da a la cifra de 1934 la significación de una pérdida equivalente a la tercera parte de la proporción que le correspondió en el primero de dichos años.

No hemos podido agrupar en los años considerados las cifras de 1935, por razón de la diferente clase de unidades en que los datos de que disponemos han sido registrados y no ser fácil su reducción en las necesarias condiciones de homogeneidad. Sin embargo, las cifras, dentro del año, mantienen, como es lógico, su valor proporcional, y permiten, por consiguiente, la comparación, fundada en esta clase de expresión, con los años anteriores.

Hé aquí la referida distribución, en expresiones porcentuales, para dicho año 1935:

España, 50. Francia, 33. Inglaterra, 12. Alemania, 12. Otros países, 4. Total, 100.

Reducida en 1935 la producción a las dos terceras partes de la correspondiente a 1940, lo que implica que las proporciones relativas corresponden a cifras absolutas un tercio menores, la comparación de los resultados consignados ilustra muy expresivamente la situación anterior al Movimiento Nacional y la gravedad con que el problema de los mercados estaba planteado al sobrevenir el Glorioso Alzamiento.

Cuando se trata de que los problemas de Canarias se incorporen finalmente al orden de las preocupaciones nacionales, como corresponde al sentido de unidad que preside los afanes de esta hora de España, no parece ociosa la enunciación del problema de los mercados del plátano, porque este problema fué siempre y volverá seguramente a serlo en un futuro inmediato, el problema fundamental de cuya solución depende la conservación de tan importante fuente de riqueza, para que, junto al jaique moruno, que es como llama del desierto, la exuberancia tropical de los racimos del preclado fruto avive y acelere en nuestras almas la ilusión imperial Las Palmas.

Taurinas

MIURAS EN VINARÓZ

En Vinaroz van a echar la casa por la ventana. El próximo domingo, según se anuncia, se realizará el desencajonamiento de seis miureños, para ser lidiados el día 20 por Villalta, Noán y Curro Caro.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

CRUZADA

CONTRA EL COMUNISMO

Por Orden del Jefe Nacional, con esta fecha queda abierto en esta Jefatura Provincial de Milicias (Herrero, 37 y 39) un BANDERIN DE ENGANCHE, para luchar contra el COMUNISMO para todos los Conductores automovilistas que lo deseen y reúnan las siguientes condiciones:

- 1.º — El alistamiento se hará por el tiempo que dure la Campaña.
- 2.º — Será encuadrado en la División, Azul como Conductor automovilista.
- 3.º — Serán preferidos los ex combatientes, ex cautivos y afiliados al Partido que probaron cumplidamente sus servicios en la ESPAÑA NACIONAL.
- 4.º — Todos los alistados que sean admitidos, tendrán derecho a conservar sus destinos actuales y puestos de trabajo, percibiendo el sueldo o jornal que actualmente disfruten sus familiares mientras dure la Campaña, teniendo además derecho a cobrar gratificación de equipo, haberes especiales, subsidio familiar, pensiones de viudedad, etc., etc.
- 5.º — Todo el que desee ser alistado, se pasará por esta Jefatura Provincial (Herrero, 37 y 39), desde las nueve de la mañana, llevando consigo documentación que acredite su calidad de conductor.

Castellón, 6 Julio de 1941.
EL COMANDANTE JEFE PROVINCIAL.

ASAMBLEA DIOCESANA DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA

El pasado domingo, a las seis de la tarde, se celebró en el teatro Principal una magna Asamblea Diocesana de afirmación católica, a la que asistieron más de dos mil jóvenes, pertenecientes a la rama de la Juventud Femenina de Acción Católica de nuestra Diócesis, que habían participado en el cursillo que se celebró durante la semana anterior.

El acto, que constituyó un triunfo de fe y entusiasmo, puso de manifiesto que en nuestra Diócesis es ya un hecho la movilización de la Juventud Femenina, que avanza en su empeño de conseguir la cristianización de la sociedad, llevando hasta el último rincón de nuestra provincia el conocimiento y el amor de Cristo.

Ocupó la presidencia el Consiliario diocesano, D. Felipe Pitarque, que tenía a su derecha al Secretario General de Gobierno Civil, señor Alvarez Castiella, en representación del Gobernador; Secretaria Nacional de Menores del Consejo Superior; Presidenta y Secretaria de las Mujeres de Acción Católica de Castellón; y a su izquierda, al Cura Arcipreste de la ciudad, Rvdo. D. Joaquín Balaguer Martinavarro; Alcalde de Castellón, Sr. Traver Tomás; Diputado Provincial, camarada Ramón Aymerich Borillo, en representación del Jefe Provincial del Movimiento y del Presidente de la Diputación; Delegada y Secretaria Provinciales de la Sección Femenina; camaradas Pepita Sancho y Pepita Simón; Secretaria y Tesorera del Consejo Diocesano de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Ante la mesa presidencial se había inscrito el lema del cursillo: "Cada mente un Evangelio, cada corazón un Sagrario".

Intervinieron en el acto, la Delegada de Propaganda del Consejo Diocesano, señorita Angelita Esteve; la Presidenta del Consejo Diocesano de Jóvenes, señorita Mercedes Begeru; la señorita Juanita Espinós, Propagandista del Consejo Superior; la Presidenta de las Mujeres de Acción Católica de Castellón; el Cura Arcipreste, Rvdo. D. Joaquín Balaguer, y el Consiliario Diocesano, Rvdo. D. Felipe Pitarque.

Al terminar el Dr. Pitarque,

Inglaterra condenada a ser aliada de la U. R. S. S.

Tres fechas que hablan de esfuerzos para captar a Rusia en la órbita inglesa

1914. — "San Petersburgo, 21 julio. — Son las 3:20 de la tarde cuando el yate Alexandra toca al pequeño puerto de Petershof. El Emperador, que viste el uniforme de Almirante, con el gran cordón de la Legión de Honor, y M. Poincaré, con la cruz de San Andrés en el pecho, conversan cordialmente de pie en la parte posterior del yate. Viviani, Isvolsky y Paleologue forman un grupo aparte, a pocos pasos de sus jefes. El sol rasga las nubes y brilla de nuevo al acercarse el "Alexandra" al embarcadero. La música toca la Marsellesa y el himno ruso. A la noche, "diner" de gala. A la hora de los brindis, habla Nicolás II: "Francia y Rusia están estrechamente unidas desde hace casi un cuarto de siglo para conseguir mejor su común objetivo, que consiste en salvaguardar sus intereses contribuyendo al equilibrio y a la paz de Europa". M. Poincaré responde: "Vuestra Majestad puede estar segura que mañana, como hoy, Francia, en colaboración íntima y constante con sus aliados, proseguirá la obra de paz y de civilización, en pro de la cual los dos Gobiernos, y las dos naciones, no han cesado de trabajar".

1939. — "Londres, 21 julio. — Se anuncia oficialmente que las negociaciones anglo-rusas han llegado a un punto muy delicado. El "Star" asegura que la dificultad principal proviene de la pretensión rusa de entablar inmediatamente negociaciones entre los dos estados mayores. El estado mayor británico no está dispuesto a dar a conocer sus secretos y sus planes de operaciones a los generales rusos".

1941. — Berlin, 22 de junio. — Se anuncia oficialmente que las tropas del Reich han atravesado la frontera rusa en varias direcciones. El Gobierno alemán justifica la medida, adelantándose al propósito bolchevique de atacar el territorio alemán con los enormes contingentes de fuerzas de todas las armas, preparadas en la frontera soviética. La llama comunista que había de incendiar a Europa, va a ser apagada y pisoteada sus rescoldos por el recio pisar del soldado alemán.

Ahora Inglaterra lanza de nuevo al mundo su deseo de apoyar al "pueblo ruso" en su intento de aplastar al invasor. La memoria de Londres no es sino un vulgar encendido de madera, del que ha desaparecido ya la afronta de 1939, cuando sus militares y diplomáticos recibieron el terrible desastre rubricado con el pacto engañoso.

La "Casa de Castellón," en Madrid

La noticia de que se están realizando gestiones para constituir en Madrid la "Casa de Castellón," es acogida con simpatía por todos los castellonenses que desean tener su representación en la capital de España.

Los organizadores esperan, con el apoyo económico de autoridades y particulares, llevar a feliz término tan laudable iniciativa. Castellón, sin duda, no cerrará sus oídos cuando se trate de que nuestra provincia sea más conocida en Madrid por medio de su casa.

BARACHOL



ideal contra enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Muy eficaz en casos de eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

so firmado por Molotov con Alemania. Se trataba entonces de ganar tiempo. Diplomáticos y militares franceses e ingleses volvieron apagados a sus puntos de origen. El "rodillo ruso" no tenía ahora, como en 1914, puesta en marcha contra Alemania. La puñalada del Este estaba perdida.

Falló el 27 de julio de 1939, la copia de aquella alianza de 1914. No estaban el Zar ni Poincaré. Ocupando sus puestos, en el rodar del tiempo, Stalin y Churchill. Pero tenía que ser. Las armas alemanas descubrieron a tiempo la inteligencia secreta de Londres y Moscú. Y como todo quedó al descubierto, Londres confesó que, en adelante, la Rusia democrática contaría con la ayuda de la democrática Inglaterra, defensora de la civilización, la espiritualidad y la justicia. Las mismas cosas que ahora, ante el peligro, parece que "quiere defender" la U. R. S. S. Pero no hay más que un inconveniente: que el primer ministro británico se llama Churchill; que el jefe ruso se apellida Stalin. Y que la Francia de Poincaré quiere luchar junto a Alemania contra Rusia, de cuyo suelo Europa entera está empujada en desarraigar, el bolchevismo, doctrina del hambre, de la miseria y del crimen. Cosas tan fundamentales que se olvidan en Londres.

Información general de ESPAÑA

CURSILLO DE LA SECCION FEMENINA
Madrid, 7. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina ha organizado un cursillo de aprendizaje para el uso y manejo de telares individuales, de positivo rendimiento.

La duración del cursillo será de dos meses. — Cifra.

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS POR LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR
Madrid, 7. — El Instituto Nacional de la Vivienda ha aprobado definitivamente los proyectos para la construcción por la Obra Sindical del Hogar, en Guernica, de 116 viviendas, y en Cartagena de 404. — Cifra.

EMISION DE UN EMPRESTITO POR EL AYUNTAMIENTO DE MADRID
Madrid, 7. — El Alcalde ha manifestado a los periodistas que el Ayuntamiento ha firmado un contrato con la Banca privada establecida en Madrid, por la que ésta asegura la colocación de 100 millones, primera parte de la emisión del empréstito "Villa de Madrid 1941", que, como se sabe, supone la cantidad de 254 millones, que es la que de momento necesita el Municipio para las obras de carácter urgente. — Cifra.

BODA DEL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS
Barcelona, 7. — El Delegado Nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, y la señorita María Fermina Corderch, han contraído matrimonio esta mañana en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced.

MONUMENTO A LOS CAIDOS
Lérida, 7. — Se ha inaugurado un monumento a la memoria de los 1.200 Caídos, construido delante del paredón donde fueron fusilados.

Se trata de un Obelisco de El Monumento fué bendecido El Monumento fué bendecido por el Obispo de la Diócesis. Después se dijo una Misa. — Cifra.

LAS CORRIDAS DE SAN FERRIN EN PAMPLONA
Pamplona, 7. — Con gran animación se celebró esta mañana el encierro típico de los toros de Villagodio, que se lidiaban por la tarde.

Las reses llegaron sin novedad a la plaza de Toros.

Corrieron a los toros millares de jóvenes, que, como siempre, dieron la nota de emoción.

Después se soltaron unas vaquillas emboladas, que ocasionaron muchos trastazos, aunque también sin consecuencias. — Cifra.

RIVERITO CONTINUA GRAVISIMO
Huelva, 7. — El torero Riverito, que resultó ayer cogido en la corrida celebrada en esta capital, continúa en gravísimo estado en la clínica del doctor Rosero, de Sevilla.

La cornada le atraviesa, destrozándolo, el intestino grueso. Se teme un fatal desenlace. — Cifra.

Transportistas!

Vuestros camiones de gasolina serán transformados rápidamente con motores de aceites pesados de todos tipos y tonelaje.

Para informes y presupuestos, en:

GARAGE CASTELLON

Vendo trilladora

RUSTON y tractor FORDSON con accesorios perfectos. Estado: Miguel Pérez VERCHER, 4. VALENCIA

En el Frente del Este continúa la progresión de las fuerzas aliadas

FORMACIONES alemanas AVANZAN sobre el DNEIPER y el curso superior del DUNA

(Viene de la 4.ª página)

Los varios incendios, especialmente en Dortmund, que han sido sofocados rápidamente.

Ocho aviones ingleses de bombardeo han sido derribados por los cazas nocturnos y la D. E. C. A. en un intento de ataque de la aviación británica contra la costa francesa.

Del 3 al 6 de julio han sido derribados 83 aviones británicos, de ellos 58 en combates aéreos, 21 por la D. E. C. A. y 4 por las unidades de la Marina de Guerra. En el mismo período, nueve aviones alemanes no han regresado de sus operaciones contra la Gran Bretaña.

En los combates del Este, el Teniente Knaak, el Ayudante de primera, Verned; los Ayudantes Haut y Prokaska, y el Suboficial Propuhko, de un Regimiento de Tiradores, se han distinguido notablemente.

El 4 de julio, el Teniente Phillip ha obtenido su 31, 32 y 33 victorias aéreas; el Ayudante de primera, Beiret, ha obtenido la pasada noche su 9 y 10 victoria aérea nocturna.

En los combates contra los carros blindados, una unidad del Regimiento de la D. E. C. A. "General Gering", a las órdenes del Capitán Schulz y el Suboficial Wilmskotter, se ha distinguido muy especialmente.

El Cabo de Marina Kellner ha derribado su tercer avión

con un cañón ligero de la D. E. C. A. — Efe.

Italiano Roma, 7. — Comunicado por el Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "En África del Norte, nuestra artillería cañoneó los destacamentos de Infantería y carros blindados adversarios en el frente de Dobruk.

Las escuadrillas italo-alemanas atacaron en picado las baterías y las posiciones enemigas de la plaza fuerte y otros de nuestros aviones bombardearon las concentraciones de medios motorizados al Noroeste de Sidi el Barrani.

El enemigo efectuó una incursión nocturna sobre Benghasi.

En África Oriental se registró viva actividad artillera en el sector de Wolchug (Gondar).

En la tarde de ayer el enemigo efectuó una incursión sobre Palermo. Se registraron algunos daños en el puerto y tres muertos y 22 heridos entre la población civil." — Efe.

Inglés Londres, 7. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Un gran número de aviones de la R. A. F. ha atacado la zona Noroeste de Alemania durante la pasada noche. Han sido provocados grandes incendios en la zona industrial del Rhur y de Renania. Especialmente en Dortmund, han sido lanzadas gran cantidad de bombas de gran potencia explosiva.

Otros ataques de menos importancia han sido realizados contra Düsseldorf, Colonia, Emden y zona de Rotterdam.

Un "Junkers 88" ha sido destruido en combate aéreo sobre el Zúiderzee.

La base naval de Brest, donde se encuentran los cruceros alemanes, ha sido también intensamente bombardeada, y los muelles en Dortmund han sido incendiados.

De todas estas operaciones faltan seis de nuestros aviones." — Efe.

El Cairo, 7. — Comunicado del Gran Cuartel general británico en el Oriente Medio: "Siria. — Las tropas indias han ocupado Demir Kapons, a 30 kilómetros al Oeste de Del

Kochk. Mientras tanto, las fuerzas mecanizadas británicas prosiguen su avance hacia Homs.

En el sector central hemos ocupado importantes posiciones al Norte de Gezzine.

En la costa, las tropas australianas han pasado el río Damour y están ya en contacto con las posiciones principales de las fuerzas de Vichy, en los alrededores de la ciudad del mismo.

Libia y Abisinia, sin novedades dignas de mención." — Efe.

Londres, 7. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior: "Un reducido número de aviones alemanes ha volado sobre Inglaterra en la pasada noche, arrojando bombas en el Este y en el Norte de las islas. Hay que lamentar víctimas y daños.

Tres aviones enemigos han sido derribados." — Efe.

La medicación depurativa

es indispensable para que desaparezcan las manchas rojas, las erupciones granulosas, pústulas, urticaria, eczemas, etc., en una palabra, las numerosas afecciones de la piel, que son las manifestaciones exteriores de la impureza de la sangre. La BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT, poseyendo energías depurativas, debe tomarse en dosis de un litro por día. La BOISSON BLANCHE limpia la sangre de sus impurezas; si la enfermedad es de carácter benigno (erupciones, granos, por ejemplo), con unos días de tratamiento es suficiente; en enfermedades antiguas y tenaces de la piel, hay que continuar con este tratamiento por mayor tiempo. El frasco para preparar un litro de tan bienhechora bebida se vende en todas las farmacias al precio de pesetas 5'20. Exijase la legítima BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT.

Retazos de PRENSA EXTRANJERA

"Volkischer Beobachter"
BERLIN
"El descubrimiento del complot Moscú-Londres ha demostrado que los dirigentes soviéticos concertaron su pacto con Alemania para poder preparar del mejor modo posible la bolchevización de Europa. Hay que admirar verdaderamente la táctica de mutismo practicado por Moscú y por Londres, aún cuando en una forma bastante inhébil. Los círculos responsables alemanes conocieron la labor realizada por Cripps, embajador de la Gran Bretaña en Moscú. La plutocracia y el bolchevismo realizaban una labor callada, y al mismo tiempo se concentraban divisiones en la frontera. El Führer logró, descartando los peligros inmediatos para desarrollar su plan, que tenía por objetivo la paz en Europa, sin obstáculos ni reservas. — Dr. GOEBBELS."

"Le Petit Journal"
"STALIN Y SUS DESIGNIOS"
"Stalin y sus consejeros creyeron durante mucho tiempo que las luchas en el frente occidental se prolongarían por largo tiempo. A comienzos de 1940, el periódico del ejército "La Estrella Roja" hablaba del "agotamiento rápido de los recursos alimenticios y de los combustibles alemanes" y del "equilibrio duradero entre las fuerzas beligerantes". Lo que tenía ante todo Stalin, en tanto que Eden no hubiese reemplazado a Halifax en el Foreign

LA COSA no deja de tener gracia. Varios hombres ilustres se propusieron averiguar por qué causa los huevos de gallina son blancos, en contraposición a otros de diferentes aves, que adoptan los más variados colores. Buscaron y buscaron, y, al final, tuvieron que confesar que los huevos eran blancos, porque... de algún color tenían que ser. Y no dijeron más. Sin embargo, cuando parecían perdidas todas las esperanzas, un señor se nos ha saltado diciendo: La causa que determina el color blanco en los huevos de gallina está representada por la biliverdina, producto que se encuentra en la bilis. Ya ven ustedes; algo parecido al huevo de Colón, que también dicen era de gallina y blanco.

ESTO va para vosotras, mártires de la costura. Sin duda os alegrará. Se trata de aquellos dedales anticuados que no encajaban bien en ninguno de vuestros dedos y que os ocasionaban tantas molestias, van a ser retirados de la circulación, para sustituirles aparecerá el nuevo dedal, que ajustará a todos los dedos mediante un dispositivo de regulación. Estará construido con materiales resistentes, y dicen cuantos lo emplearon hasta el momento, que por obra y gracia del nuevo dedal el arte de la costura se convierte en un deporte. Me temo que las modistas no estén de acuerdo...

DE AQUI en adelante, cuando las habitaciones estén cargadas de una atmósfera densa por exceso de personas, o resulten incómodas por abundancia de moscas, que a nadie se le ocurra abrir las ventanas o manejar el aparato de fit. Para que vuelva la calma y se respire a gusto, bastará con encender las luces. Así por lo menos lo asegura un inventor europeo, al patentar un aparato eléctrico que, además de iluminar como las lámparas, lleva un platillo en la parte superior, en el que se colocan líquidos aromáticos y desinfectantes, que, al ser calentados por la electricidad, despiden sus perfumes en ondas olorosas. Algo parecido a lo que ya nos contaron del cine perfumado. — CURIOSO.

EMPRESARIO: POR MUY POCO DINERO PUEDES PREMIAR LA LABOR DE TUS EMPLEADOS PAGANDOLES UNAS VACACIONES EN LAS RESIDENCIAS DE VERANO DE EDUCACION Y DESCANSO

Matsuoka anticipa su regreso a Tokio

El Gobierno nipón ORDENA a los BARCOS que REGRESEN INMEDIATAMENTE a puerto japonés

Tokio, 7. — Matsuoka ha llegado hoy a Tokio. Por motivos desconocidos, ha adelantado en 24 horas su regreso de Golemba, donde pensaba permanecer hasta mañana, martes. — Efe.

Tokio, 7. — Después de haber sido recibidos por el Emperador los Ministros de la Guerra y Marina en audiencia individual, el Presidente del Consejo ha estado esta tarde en el Palacio Imperial, donde dio cuenta al Mikado de varias cuestiones políticas, en una entrevista que duró dos horas. — Efe.

Tokio, 7. — El Gobierno japonés ha ordenado a todos los barcos nipones que se encontraban en ruta de Filipinas a Nueva York con materias primas a bordo, que regresen inmediatamente al Japón, donde descargarán su mercancía. La noticia ha producido inquietud en Filipinas. — Efe.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA GUERRA CON CHINA

Tokio, 7. — Con la gran solemnidad de costumbre, el pue-

blo japonés ha celebrado hoy el cuarto aniversario del comienzo de la guerra en China. Ochenta millones de japoneses inclinaron la cabeza al mediodía a una señal dada por las sirenas y guardaron un minuto de silencio en memoria de los caídos y por la continuación de la campaña militar.

Se han celebrado desfiles, manifestaciones y ceremonias religiosas. — Efe.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE MARINA

Tokio, 7. — El Portavoz de la Marina, Almirante Mayeda, ha declarado con relación al conflicto germano-ruso que el Japón presta gran atención en vista de que los Estados Unidos se han declarado partidarios de Moscú.

Mayeda no excluyó la posibilidad de que los Estados Unidos reclamen bases estratégicas en el Pacífico, en las proximidades del Japón, como pago a la ayuda a los soviets.

Finalmente dijo que un movimiento antijaponés en Wladivostok provocaría una crisis en los mares del Japón. — Efe.

De la rendición de Galla Sidamo

Las fuerzas ITALIANAS COMBATIERON ONCE MESES SIN POSIBILIDADES DE ÉXITO

Roma, 7. — Un comunicado especial, complemento del militar, ha sido publicado sobre la resistencia de las tropas italianas en la región de Galla Sidamo.

"El ataque inglés —dice— empezó seguidamente después de terminadas las operaciones en Amba Alaghi, transportando multitud de hombres y material. La lucha no ofrecía ninguna posibilidad de éxito a las tropas italianas, que combatían desde hace once meses; pero sabían que su resistencia causaría graves pérdidas y les impediría a los ingleses desplazar sus tropas a otros lugares.

El General Gazzera replegó

"LAS COSAS SON INDECENTES"

Mr. Duff Cooper, Ministro británico de Información, es un señor que no se ha metido absolutamente con nadie. Costumbres sencillas, temperamento pacífico y una pequeña debilidad por no referir a los habitantes de las islas la verdad y nada más que la verdad de las cosas que ocurren, son las tres virtudes que adornan a este colaborador de Mr. Churchill. Los periodistas, sin embargo, no entienden esta tercera virtud del Ministro británico, y malo es el día que, en cualquier periódico londinense, no aparece un ataque contra él. A cuenta de todo esto hubo un debate en los Comunes días pasados. Mr. Cooper, que aun conserva unas décimas de esa fría elegancia británica, replicó a los diputados que le atacaban que las noticias —esas, noticias por las que suspiran los periodistas— no son sino cosas indecentes, que no deben decirse, razón por la cual él no permitía su circulación.

Una marea de estupor se clavó en los diputados, como si hubiesen perdido el habla. Pero Mr. Cooper, para volverlos a la realidad, y como apuntando una victoria mercedada, les aseguró que la propaganda, en sus manos, apresurará la victoria, de tal forma que muy posiblemente se adelantará en varios meses a los hechos de armas que la consigan.

Dicen que nadie osó replicar al Ministro. Tampoco lo hacemos nosotros que escuchamos las radios inglesas desde el año 39 y hemos comprobado en la realidad la enorme cantidad de victorias que, desde entonces, nos viene sirviendo la propaganda de Mr. Cooper. Que esto —es preciso afirmarlo— no tiene nada de indecente. — H.

sus tropas a Deridoya, y evacuada la población civil, decidió la rendición. — Efe.

CANJE DE DIPLOMATICOS

Roma, 7. — El personal de la Embajada soviética en Roma ha salido de Italia para ser condeado por los miembros de la misión diplomática italiana en Moscú.

También han abandonado la península dos redactores y un empleado de la Agencia Tass en Roma. — Efe.



Un destacamento militarizado alemán, de reemplazo, atraviesa la frontera del Reich en esta lucha emprendida por las armas germanas contra el comunismo

En el Frente del Este continúa la progresión de las fuerzas aliadas

FORMACIONES alemanas AVANZAN sobre el DNEIPER y el curso superior del DUNA

Alemán

Cuartel general del Führer, 7. — Comunicado de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército Alemán.

En Besarabia, las tropas alemanas y rumanas prosiguen sus ataques, después de rechazar los contraataques enemigos.

Las tropas rumanas, en Bucovina, y las húngaras al Noroeste, han alcanzado el curso superior del Dniester.

Cernavitch ha sido ocupada. En la Galitzia, el enemigo es perseguido en un amplio frente más allá de Sereth.

Al Norte de los Pantanos de Pripet, las formaciones del Ejército alemán avanzan sobre un frente extendido sobre el Dniester y el curso superior del Duna.

Las tropas alemanas y fin-

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres Caballeros, 11 — [Apartado 18]

ULTIMA HORA

Al empuje de las armas del Reich queda al descubierto la crueldad de los procedimientos soviéticos

Asesinatos en masa y horribles mutilaciones en Dubno y en Luck

La población de Lemberg había llegado ya al límite de su resistencia moral

Berlín, 7. — A 528 asciende el número de hombres y mujeres asesinados con ametralladoras y a tiros de revólver por los soviets en las celdas del reformatorio de Dubno.

Los comisarios de la G. P. U. y los funcionarios judíos fueron los asesinos. — Efe.

Berlín, 7. — Largas filas de cuerpos horrosamente mutilados se amontonaban en el recinto de la prisión del Estado de Dubno, a la entrada de las tropas alemanas.

El trato que de se daba a los detenidos en dicha prisión era de una brutalidad incomparable.

Cuando, el 26 de junio, las tropas alemanas se acercaban a Dubno, el director de la prisión dio orden de que todos los prisioneros fuesen asesinados.

Algunos detenidos fueron obligados a poner las manos y los pies en agua hirviendo y se les arrancó la piel del cuerpo.

Ocho de los principales autores han sido detenidos, juzgados y castigados. — Efe.

Berlín, 7. — Los diarios publican espeluznantes relatos de las atrocidades cometidas con los cuatro mil presos, en su mayoría ucranianos, en la cárcel de Luck.

Reunidos en un patio, dispararon sobre ellos con ametralladoras, causando muchos muertos y heridos graves. — Efe.

Nueva York, 7. — El correspondiente de la Associated Press en Lemberg, comunica que los funerales celebrados por las víctimas de la barbarie roja, han sido de tal magnitud que no se recuerda nada semejante en la época contemporánea.

Añade que bajo la dictadura soviética, la población había llegado al límite de su resistencia moral.

La ciudad ha sido sumida en la confusión más increíble.

Termina diciendo que numerosos habitantes han desaparecido, sin que se tenga la menor noticia de su paradero. — Efe.

LOS PROYECTOS DE STALIN

Berlín, 7. — Los soldados alemanes han hecho un descubrimiento sensacional.

En los sótanos de la antigua imprenta del Estado de Kaunas estaba instalada una oficina militar secreta bolchevique. En la caja fuerte se encontraron planos de la ofensiva roja. Los rojos deberían avanzar hasta Heilgenbell y separar Koenigsberg del resto de Alemania. Además de los mapas y esquemas de provincias orientales alemanas, fueron encontradas listas de personas alemanas que debían ser fusiladas por la G. P. U. — Efe.

AVANCE DE LAS TROPAS HUNGARAS

Budapest, 7. — Comunicado de guerra:

«En la jornada del 5 al 6 de julio, nuestras tropas rechazaron un duro ataque enemigo. Nuestra aviación colaboró con las fuerzas de tierra.

Destacamentos de nuestras tropas avanzan ya sobre la orilla izquierda del Dniester. — Efe.

LO QUE NO DEBE PEDIR INGLATERRA A NOROCCIDENTALES

Nueva York, 7. — Inglaterra no debe empujar a los Estados Unidos a entrar en la guerra, sino que debe alentarla a aumentar la producción de material, especialmente aviones, ha dicho Campbell, director del Servicio de Información inglés en los Estados Unidos, al salir de Nueva York para Inglaterra. — Efe.

VICTIMAS DE ACCIDENTES AUTOMOVILISTICOS

Nueva York, 7. — Quinientas personas han resultado muertas en accidentes de automóvil en los tres días de la fiesta de la Independencia. — Efe.

PRODUCTOR: EN LAS RESIDENCIAS DE VERANO DE "EDUCACION Y DESCANSO" ENCONTRARAS REPOSICION FISICA, BUENA ALIMENTACION Y DESCANSO ABSOLUTO.

Inglaterra intensifica la fortificación de Gibraltar

Edificios y campos de deporte son transformados en nidos de ametralladoras y emplazamientos de artillería

La Línea de la Concepción, 7. — Dos nuevas piezas artilleras del servicio anti-aéreo han sido colocadas en el lugar conocido por el Boulevard, donde antiguamente se hallaba el campo de fútbol de la Marina. Con estas son cinco las piezas que hay allí emplazadas.

Prosiguen con gran intensidad los trabajos de fortifica-

ción. Cada día caen demolidos por la piqueta nuevos edificios y campos de deportes, para que en su lugar se alcen nidos de ametralladoras y piezas artilleras.

La carretera que conduce a España está ya cortada en varios lugares, circundándolos sobre los puentes, que en cualquier momento pueden ser volados.

Junto al aeródromo han sido colocados pequeños bloques de cemento, que hacen difícil el paso hasta para los peatones.

Cada día se monta una nueva pieza, y, asimismo, cada día se cierra un comercio, bien por falta de artículos o porque el dueño ha sido evacuado.

Se ha prohibido a los vehículos el toque de bocina, a fin de no perjudicar el servicio de escuchas. — Cifra.

AVION SOBRE GIBRALTAR

Algeciras, 7. — A las dos de la tarde voló sobre Gibraltar un aparato de reconocimiento, de nacionalidad desconocida.

Al acercarse a la plaza, las baterías anti-aéreas hicieron nutrido fuego, obligándole a alejarse con dirección al Estrecho. — Cifra.

mercantes, con un desplazamiento total de 11.000 toneladas.

También han sido bombardeados con éxito varios campos de aviación e instalaciones portuarias en la zona Central y Meridional del Sureste de Inglaterra.

Se ha proseguido la colocación de minas en los puertos ingleses.

Nuestra aviación ha atacado y alcanzado de lleno las posiciones de la D. E. C. A. en el sector de Dobruk.

Fin de fiesta

Todos los regímenes democráticos, a falta de recursos más serios, suelen utilizar números de fuerza que conmuevan a los ciudadanos de los respectivos países. Los Estados Unidos han escogido a Wendell Lewis Wilkie no porque posea tres W en el nombre y los apellidos, sino por la fuerza pedagógica de su argumentación, pese a haber sido chafado en su intento de «subir» a la Casa Blanca.



Wilkie, republicano, se pasó al «enemigo democrata» tras su viaje a Inglaterra; se constituyó en el más ardiente defensor de la teoría belicista de Roosevelt, sin intención, claro está, de demostrar el «bluff» electoral reciente. Ahora pide como agua de mayo, la inmediata entrada yanqui en la guerra. Hay que defender muchas cosas, dice: Que son: la espiritualidad, la civilización y la libertad humanas. Todo esto al lado de Inglaterra y de la U. R. S. S., naturalmente. Para, en tiempo oportuno, montar de nuevo el tinglado electoral por si se le entrega, ya vencida, la Casa Blanca. Que también será un número fuerte, o, si lo prefieren ustedes, un auténtico y productivo fin de fiesta.

«En la jornada del 5 al 6 de julio, nuestras tropas rechazaron un duro ataque enemigo. Nuestra aviación colaboró con las fuerzas de tierra.

Destacamentos de nuestras tropas avanzan ya sobre la orilla izquierda del Dniester. — Efe.

Graves incidentes fronterizos entre Ecuador y Perú

Quito, 7. — Un comunicado oficial del Ecuador afirma que cuatro aviones peruanos han atacado tres ciudades ecuatorianas, resultando dañados una serie de edificios. — Efe.

Quito, 7. — El Ministerio de Defensa ecuatoriano comunica: «El Ejército peruano ha atacado el territorio del Ecuador, entre Huaquilla y Chancay, registrándose algunos disparos de artillería.

Se ha constituido un Consejo Ejecutivo, investido de poderes extraordinarios, y van a ser llamadas a filas varios reemplazos. — Efe.

Lima, 7. — Un comunicado oficial peruano dice: «Las tropas del Ecuador han atacado el puesto fronterizo de Aguas Vivas y los de La Palma y Lechugal.

En los combates librados con este motivo, resultaron muertos un soldado peruano y 16 ecuatorianos, y heridos tres peruanos.

El ataque fué rechazado, y las autoridades militares han tomado las medidas oportunas para evitar la repetición de hechos semejantes. — Efe.

NO HA SIDO HUNDIDO EL CRUCERO «GORIZIA»

Roma, 7. — El Ministerio de Marina desmiente la noticia inglesa del hundimiento del crucero «Gorizia». — Efe.

CONTINUA LA RESISTENCIA FRANCESA

Vichy, 7. — Las tropas francesas siguen resistiendo a las unidades británicas en el sector costero.

En la noche del 6 al 7 la ciudad de Beirut ha sido bombardeada por la aviación británica.

Cinco casas fueron destruidas y hubo un muerto y un herido. — Efe.

BEIRUTH, TRES VECES BOMBARDEADO

Vichy, 7. — El comunicado oficial de guerra dice que no ha habido modificaciones en la situación general.

Añade que continúan los combates encarnizados en los alrededores de Damour.

Beiruth fué bombardeado tres veces y se produjeron víctimas y daños. — Efe.

En un ataque de la aviación enemiga sobre la costa de la Mancha, han sido derribados por nuestros cazas y la D. E. C. A. 19 aviones ingleses. Además, otro avión ha sido derribado por la artillería de la Marina.

Los bombarderos británicos han lanzado durante la noche bombas explosivas e incendiarias sobre varias localidades de Alemania occidental, y hay que lamentar bajas entre la población civil. Han sido ocasionadas (Pasa a la tercera.)